

Красный Октябрь

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 134

СУББОТА

7

ИЮЛЯ

1956 г.

Цена 15 коп.

Вчера в Москву по приглашению Советского Правительства прибыла Правительственная делегация Корейской Народно - Демократической Республики во главе с Председателем Кабинета Министров КНДР товарищем Ким Ир Сенем. Визит Правительственной делегации КНДР, несомненно, явится новым вкладом в вечную и нерушимую советско-корейскую дружбу, будет способствовать дальнейшему развитию сотрудничества между нашими братскими народами во всех областях политической, экономической и культурной жизни, смягчению международной напряженности в Азии и во всем мире.

Личный пример коммуниста

XX СЪЕЗД Коммунистической партии наметил грандиозные задачи в хозяйственном и культурном строительстве. Решения съезда — боевая программа деятельности партийных организаций, каждого советского человека. На предприятиях и стройках развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана шестой пятилетки. Во главе этого соревнования, организаторами его выступают коммунисты.

Партийные организации воспитывают своих членов в духе высокой требовательности и инициативы, строгого соблюдения ленинских норм партийной жизни. На коммуниста трудящиеся смотрят не только как на агитатора и пропагандиста всепобеждающих идей марксизма-ленинизма, но и как на активнейшего борца за выполнение партийных решений. Главное в том, чтобы слово и дело коммуниста были едины. Он должен подавать личный пример в труде, в быту.

Много лет работает в вагонном депо станции Батраки коммунист Александр Леонтьевич Сударкин. Сейчас он старший осмотрщик вагонов. О нем идет добрая молва, как о мастере своего дела, передовике социалистического соревнования. Но коммунисту присуще не только самому трудиться образцово, соблюдать дисциплину, изучать и применять все новое, передовое, — он должен быть проникнут заботой об улучшении работы всего участка, всего коллектива, где ему приходится трудиться. Забота об общественном, государственном — неотъемлемое качество коммуниста.

Александр Леонтьевич Сударкин обладает этими качествами. Он неустанно ищет пути для повышения производительности труда. На участке, где он работает, обеспечивается хороший технический осмотр поездов перед отправлением.

Тов. Сударкин задался целью производить укрупненный ремонт вагонов непосредственно в поездах. По этому вопросу он посоветовался с рабочими смены, инженерно-техническими работниками. Были организованы курсы по повышению квалификации осмотрщиков, изготовлены и доставлены к путям запасные

части. Тов. Сударкин делился с молодежью опытом, подготавливал людей, проводя с ними беседы о техническом прогрессе, перспективах развития железной дороги, ее электрификации. Это зажигало людей, поднимало в них стремление работать еще лучше, производительнее. Сейчас укрупненный ремонт вагонов в поездах освоен и дает немалую выгоду, ускоряя движение народнохозяйственных грузов.

Возглавив коллектив смены, коммунист тов. Сударкин направляет его трудовые усилия на дальнейшее улучшение производственных показателей. В соревновании в честь Дня железнодорожника он занимает одно из первых мест.

Показывая личный пример в труде, в общественной жизни, помогая товарищу, коллективу выйти в ряды передовиков, коммунист обязан нетерпимо относиться к недостаткам, смело вскрывать упущения в работе товарища, организации и добиваться устранения этих упущений. Чтобы уметь это делать, каждый коммунист должен настойчиво учиться, повышать свое мастерство, расширять познания в своем деле. Самолечение, неуважение к критике товарищей, равнодушное отношение к выполнению своего партийного долга наносит лишь вред работе, приводит к серьезным ошибкам, отрыву от масс.

Характерен в этом отношении пример с тов. Кабакиным, работавшим в изопропункте станции Сызрань 1-я. Пользуясь служебным положением, он не признавал критики и даже угрожал тем, кто пытался сделать ему замечания. Он считал, что, став начальником, ему все нипочем. Так он и делал, вел себя недостойно, пьянствовал. Парторганизация поставила о нем вопрос перед Центральным райкомом партии. На Кабакина наложено строгое партийное взыскание и он снят с занимаемой должности.

Забывая о личном примере коммуниста на производстве, в быту, общественных местах, партийные организации должны неуклонно повышать воспитательную работу среди членов и кандидатов партии, систематически проверяя каждого из них на практических делах.

Памятник Ленину в центре высокогорного района

ШУАХЕВИ (Аджарская АССР), 5 июля. (ТАСС). Здесь — в центре высокогорного Шуахевского района — состоялось открытие памятника В. И. Ленину. На торжественный митинг съехались тысячи трудящихся.

Медленно спадает покрывало, и взору присутствующих откры-

вается величественная фигура основателя Коммунистической партии и Советского государства Владимира Ильича Ленина.

Скульптура высотой в пять с половиной метров установлена на красивом пьедестале. Ленин изображен во весь рост с протянутой правой рукой.

Уч-Курганская ГЭС

УЧ-КУРГАН (Наманганская область), 5 июля. (ТАСС). В 12 километрах к северу от Уч-Кургана, на левом берегу реки Нарым началось строительство крупнейшей в Ферганской долине Уч-Курганской ГЭС.

Сооружается железнодорожный разъезд, куда будут поступать

все грузы для стройки, и новая железнодорожная ветка. В земляное полотно будущей дороги отсыпаны первые 5 тысяч кубометров грунта.

Коллектив строителей обязался до конца года пустить ряд подсобных предприятий.



Больших успехов в социалистическом соревновании за досрочное выполнение пятилетки добиваются многие рабочие автотрактороремонтного завода. Слесарь по ремонту тракторов А. Л. Ткачев ежедневно выработывает две нормы. Все выполняемые им работы высокого качества.

НА СНИМКЕ :А. Л. Ткачев за ремонтом трактора «С-80».

Фото Н. Киденно.

Собрание представителей молодежных организаций СССР

5 июля в Москве состоялось собрание представителей молодежных организаций СССР (комсомола, пионерской организации имени В. И. Ленина, добровольных спортивных обществ, молодежных организаций молодежи писателей, художников, композиторов, архитекторов и других), созданное по инициативе Антифашистского комитета советской молодежи. На собрании присутствовали представители молодежных организаций всех союзных республик и ряда городов и областей страны.

Собрание обсудило вопросы, связанные с дальнейшим участием советской молодежи и ее организаций в международном молодежном движении, укреплении и расширении дружественных связей советских юношей и девушек с молодежью зарубежных стран.

Учитывая, что Антифашистский комитет советской молодежи, созданный в годы Великой Отечественной войны, выполнил стоявшие перед ним задачи, собрание сочло целесообразным дальнейшее его существование и образовало Комитет молодежных организаций СССР.

Комитет молодежных организаций СССР имеет своей целью

координировать деятельность организаций, входящих в Комитет по вопросам, представляющим для них общий интерес; всемерно содействовать дальнейшему укреплению дружбы и сотрудничества советской молодежи с молодежью других стран, расширению связей организаций советской молодежи с международными и национальными молодежными и студенческими организациями, движениями и группами молодежи; способствовать интернациональному воспитанию молодежи Советского Союза, мобилизации ее на борьбу за мир и дружбу между народами. В задачи Комитета входит обеспечение участия советской молодежи в различных международных мероприятиях, проводимых за рубежом, подготовка и проведение в СССР международных молодежных и студенческих мероприятий.

Собрание утвердило Положение о Комитете молодежных организаций СССР.

Для ведения практической работы избран Комитет в составе 80 человек, Президиум Комитета и Ревизионная комиссия.

Председателем Комитета молодежных организаций СССР избран тов. С. К. Романовский.

Приезжайте к нам на Урал!

В Директивах XX съезда КПСС перед строителями железных дорог поставлена задача — осуществить работы по значительному развитию пропускной способности железных дорог на важнейших направлениях, особенно Урала и Сибири, выходов с Урала в районы Поволжья, Центра и Востока.

Строительные организации, сооружающие железнодорожные линии, оснащены большим количеством машин, механизмов. Земляные, бетонные и железобетонные, путевые, монтажные и погрузо-газгужоные работы, как правило, выполняются механизированным способом с применением экскаваторов, скреперов, подъемных кранов, путеукладочных и балластировочных машин и других механизмов.

Лицам, изъявившим желание поехать за работы на Урал, выдается единовременное пособие в размере 600 рублей, выплачивается под-

ъемные, суточные и стоимость перевозки багажа.

В строительных организациях рабочим предоставляется широкая возможность для повышения квалификации и приобретения новой специальности.

Молодым рабочим за время их обучения новой профессии, но не более трех месяцев, выплачивается заработная плата в размере тарифной ставки той профессии и разряда, который будет ему присвоен по окончании учебы.

Рабочие, овладевшие своей специальностью и достигшие высоких производственных показателей, направляются на учебу в школы, где с отрывом от производства организована подготовка высококвалифицированных рабочих: машинистов электровозов, механиков строймеханизмов, мастеров, бригадиров, мотористов и т. д. Обучающимся выплачивается

8 тысяч спортсменов на спартакиаде народов РСФСР

8 июля в Москве на стадионе «Динамо» откроется спартакиада народов РСФСР, в финальных соревнованиях которой примут участие восемь тысяч лучших спортсменов республики.

В беседе с корреспондентом ТАСС председатель Комитета по физической культуре и спорту при Совете Министров РСФСР К. В. Крупин сказал:

Спартакиада способствовала дальнейшему развитию физической культуры и спорта. 12 миллионов человек выступили за полтора года в различных соревнованиях.

За период подготовки к спартакиаде — с 1 января 1955 года — в Российской Федерации создано более 6800 новых физкультурных коллективов, а число спортсменов увеличилось почти на 700 тысяч человек.

Растет мастерство спортсменов РСФСР. За полтора года она (без москвичей и ленинградцев) более 2 тысяч раз обновляли рекорды своих областей, краев и автономных республик. Установлено около 200 новых республиканских рекордов, из которых 59 превышают всесоюзные и 37 — мировые. Подготовлено 362 мастера спорта и 10.157 — перворазрядников. Многие спортсмены завоевали большую популярность не только в нашей стране, но и за ее пределами. Лучшими чемпионами мира по борьбе являются В. Сташкевич и В. Николаев из Ростова-на-Дону, В. Манев из Сталинска. Неоднократно превышали рекорды мира штангисты А. Воробьев из Свердловска и Н. Костылев из Смоленска. Последний несколько дней назад завоевал на соревнованиях в Хельсинки звание чемпиона Европы.

Увлекательная спортивная борьба развернется в Москве.

Мы увидим соревнования 1800 легкоатлетов, 1200 гимнастов, 1100 пловцов, 800 гребцов, 400 фехтовальщиков.

Предстоящие состязания позволят выявить сотни сильнейших спортсменов республики по 22 видам спорта. Им — лучшим из лучших — мы поручим защищать в августе спортивную честь республики на спартакиаде народов СССР.

стипендия до 690 рублей в месяц.

Оплата труда осуществляется по второму тарифному поясу, за перевыполненную часть норм выработки оплата производится по увеличенным расценкам. Всем молодым рабочим, работающим на перегонах, выплачиваются «колесные» от 20 до 35 процентов от заработка. Всем рабочим выдается один раз в год проездной билет на себя и двух неработающих членов семьи.

Прибывшим молодым рабочим оказывается помощь в строительстве жилья, выдаются ссуды на хозяйственное устройство в размере двух тысяч рублей на семью с погашением в течение полугода лет.

Приезжайте к нам на Урал. Мы ждем вас, дорогие товарищи.

П. Ступников, зам. начальника строительства вторых путей Пермь-Свердловск.

Голос народа

Советские люди единодушно одобряют постановление ЦК КПСС
„О преодолении культа личности и его последствий“

Народ тесно сплочен вокруг партии

Рабочие, мастера, техники и служащие гидротурбинного завода с огромным интересом встретили постановление Центрального Комитета КПСС «О преодолении культа личности и его последствий». Это постановление, имеющее большое политическое значение, горячо одобряется рабочими и служащими. Гидротурбиностроители на примере своего предприятия видят, какой мощный подъем творческой инициативы вызвали исторические решения XX съезда КПСС. С каждым годом завод увеличивает выпуск сложной продукции для народного хозяйства страны. С маркой завода на строящиеся гидроэлектростанции отправляются гидротурбины. Предприятия страны получают шаровые мельницы, воздухоудувки и газодувки. Коллектив завода готовится к выпуску кукурузоуборочных комбайнов.

Обсуждая постановление ЦК КПСС, рабочие и служащие завода выражают готовность всеми силами бороться за досрочное выполнение плана шестой пятилетки; настойчиво устранять недостатки в работе и своим самоотверженным трудом крепить могущество Родины.

Мастер сборки цеха № 3 тов. Тверокос в беседе с товарищами сказал:

— В постановлении ЦК КПСС даны ясные ответы на все вопросы, связанные с преодолением культа личности и его последствий. Центральный Комитет правильно поступил, объявив борьбу культу личности, и приняв меры, чтобы подобные явления больше не повторялись.

Мы уверенно идем дорогой, указанной великим Лениным. С каждым годом мы становимся все сильнее, повышается благосостояние трудящихся. Все это, конечно, озлобляет империалистов и их агентов. Но все их потуги — подорвать мощь и дружбу стран социалистического лагеря превращаются в мыльный пузырь. Советский народ, тесно сплоченный вокруг Коммунистической партии, непоколебимо идет вперед, завоевывая одну победу за другой.

Беседы агитаторов, читки постановления ЦК Коммунистической партии Советского Союза «О преодолении культа личности и его последствий» проводятся и в других цехах, отделах завода.

Партия ведет нас правильным путем

Активно обсуждают и единодушно одобряют постановление Центрального Комитета КПСС «О преодолении культа личности и его последствий» работники шахты № 5/6. Читку и разъяснение этого постановления проводят здесь начальники участков и агитаторы.

Начальник участка тов. Клычков сказал:

— Постановление ЦК КПСС — документ огромной исторической важности. Центральный Комитет партии, ведя борьбу против культа личности, преследует одну цель — улучшение руководства партией и страной, не боясь при этом никаких клеветнических измышлений и пропаганды воротил капиталистического мира.

Со словами горячей поддержки важного исторического документа выступили слесари т.г. Буданов и Колокольцев. Они говорили о том, что вышедшее в свет постановление указало на ряд существенных недостатков, ко-

торые имели место в работе местных партийных организаций. Ими была высказана критика в адрес своей партийной организации, руководители которой мало прислушиваются к мнению рабочих, слабо еще развертывают критику и самокритику, из-за чего нередко тормозится дело улучшения работы шахты, рост производительности труда шахтеров.

— Центральный Комитет КПСС учит нас коллективному руководству во всех партийных организациях, — говорит тов. Буданов. — Это поможет правильно решать задачи, поставленные партией и правительством перед советским народом в деле выполнения шестого пятилетнего плана и построения коммунистического общества в нашей стране. Коммунистическая партия ведет советских людей по правильному пути.

В. Сопляков,
заместитель секретаря партийной организации шахты № 5/6.

Единство и сплоченность

АЛМА-АТА, 4 июля. (ТАСС). Трудящиеся Казахстана с горячим и единодушным одобрением встретили постановление ЦК КПСС «О преодолении культа личности и его последствий». Повсеместно люди говорят о своем единстве и сплоченности вокруг Коммунистической партии и ее Центрального Комитета.

Широко раскинулись на степных просторах Алма-Атинской области земли нового Илийского зернового совхоза, созданного весной прошлого года. Сегодня здесь началась жатва. Рано утром во время беседы агитаторов тракторист Кундузбаев, делись впечатлениями о постановлении ЦК КПСС, сказал:

— Как и все советские люди, новоселы, коммунисты и беспартийные, поддержали и поддерживают развернутую Центральным Комитетом нашей партии смелую и принципиальную критику культа личности. Глубоко ошибаются те, кто видит в этой критике нашу слабость. Наоборот, мы стали сильнее. На примере нашего целинного совхоза видно, какой животворной силой явились решения истори-

ческого XX съезда партии. Мы вырастили богатый урожай пшеницы и думаем собрать не менее трех с половиной миллионов пудов зерна. Немало у нас трудностей. Но мы их преодолеем и уже в текущем году выполним задание по производству зерна, намеченное на конец шестой пятилетки. Самое сокровенное наше стремление — как можно лучше и быстрее претворить в жизнь решения XX съезда партии.

Мысли коллектива новостройки шестой пятилетки — Павлодарского комбайнового завода выразил бригадир монтажников Ткаченко.

— Все советские люди, — сказал он, — понимают сейчас, как возник и почему распространился культ личности. Наш коллектив целиком и полностью одобряет предпринятые Центральным Комитетом партии меры по преодолению этого культа и его последствий. Советский народ наглядно видит, как плодотворно сказалась и сказывается борьба с культом личности на решении задач, поставленных XX съездом КПСС.

Микролитражный автомобиль

Опытные образцы этих небольших автомобилей, пслучивших название СЗЛ, сконструированы работниками Серпуховского мотоциклетного завода. Конструкторы стремились создать дешевый двухместный экономичный автомобиль, которым смогут пользоваться самые широкие круги потребителей — туристы, работники сельского хозяйства, автолюбители, инвалиды.

Автомобили изготовлены двух моделей — закрытый с обтекаемым кузовом и открытый с брезентовым тентом. По сравнению с «Москвичами» и «Победами» они кажутся совсем крохотными.

В задней части новой машины установлен двигатель с воздушным охлаждением, укрепленный на мягкой подвеске. На открытой машине стоит двигатель мощностью восемь лошади-



нит 370 килограммов, закрытая — 380.

По предварительным данным, новый автомобиль развивает скорость до восьмидесяти километров в час и расходует в среднем пять литров горючего на 100 километров пути (на шоссе). Бензобак машины, рассчитанный на тринадцать литров топлива, позволяет проехать до 250 километров без дополнительной заправки.

Дальнейшие технические испытания покажут пригодность автомобилей СЗЛ для массового производства.

НА СНИМКЕ: автомобиль марки СЗЛ с брезентовым тентом.

Фото Б. Третьякова.
(Фотохроника ТАСС).



СОВЕТСКАЯ УЛИЦА

Фотоэтиюд Н. Максимова.

Навстречу новому учебному году

Больше внимания школам рабочей молодежи

В шестой пятилетке в области народного образования предусмотрено осуществить в основном всеобщее среднее образование, повысить уровень учебно-воспитательной работы и развивать политехническое обучение.

Одним из основных условий претворения в жизнь этих важных и сложных задач по г. Сызрани является расширение фонда школьных зданий, так как школы сильно перегружены. Об этом говорит тот факт, что в Центральном районе, например, в начале минувшего учебного года школы №№ 20, 29 и некоторые другие занимались в три смены.

В таких условиях нельзя как следует проводить лабораторные занятия по физике и химии, а также внеклассную работу, общешкольные мероприятия с учащимися и их родителями. Все это отрицательно влияет на успеваемость и воспитательную работу.

Положение еще более обостряется в связи с тем, что для политехнического обучения нужны помещения под мастерские и для занятий по машиноведению и электротехнике.

Решениями XX съезда партии предусматривается дальнейшее развитие сети вечерних общеобразовательных школ по обучению в них трудящихся без отрыва от производства.

Условия работы школ рабочей молодежи, размещенных преимущественно в зданиях детских школ, еще более несприятливы.

Особенно ненормальны условия работы школы рабочей молодежи № 1, находящейся в двух зданиях детских школ, расположенных одно от другого на расстоянии 400 метров. Ни в том, ни в другом здании нет отдельной комнаты для подготовки и проведения опытов по физике и химии. В одной небольшой комнате, площадью 18 кв. метров, находятся и учительская, и кабинет директора с завучем, и канцелярия, и производится выдача книг. Здесь же стоят пять шкафов с учебными пособиями, на которых до потолка нагромождено учебное оборудование.

С переходом учителей из одного здания в другое при пятиминутных перерывах между уроками неизбежны задержки начала уроков или учитель вынужден закончить урок ранее положенного времени, что, безусловно, снижает качество преподавания.

Школа рабочей молодежи № 1 является базовой школой комбайнового завода, и занятия в ней проводятся по вечерам (с 7 часов до 11 час. 30 мин. ночи) в одну смену, тогда как завод работает в 2—3 смены, вследствие этого немало учащихся с комбайнового завода в течение года отсеивается.

Дирекция завода и завком профсоюза равнодушно относятся к существующим условиям работы своей базовой школы, рассчитывая на городскую школу № 6, занимающуюся в две смены и находящуюся во временно переданном ей здании детской средней школы № 4. С переводом же школы № 6 рабочей молодежи на односменные занятия, ввиду предстоящего возвращения здания по принадлежности школе № 4, обучение большинства молодых рабочих комбайнового завода вообще окажется под угрозой срыва.

Для лучшей подготовки школ к новому учебному году исполкому горсовета и горно совместно с профсоюзными организациями необходимо оказать школам материальную помощь в более целесообразном расписании площади школьных зданий, применительно к типовому плану школьного здания и приспособлении дополнительных площадей для учебных нужд (мастерские, учебные кабинеты и пр.). Наряду с проектированием увеличения школьной сети на 1957 бюджетный год следует наметить расширение и капитальную перепланировку зданий школ в соответствии с типовым планом школьного здания.

Горисполкому и горно совместно с дирекцией комбайнового завода нужно обеспечить базовую школу № 1 рабочей молодежи помещением для двухсменных занятий с 1 сентября 1956 года, возбудив одновременно перед Министерством сельскохозяйственного машиностроения вопрос о постройке в 1957/58 учебном году отдельного здания для школы при комбайновом заводе.

Улучшение положения со школьными зданиями города будет в значительной степени способствовать выполнению стоящих перед школами задач по обучению и воспитанию подрастающего поколения и повышению общеобразовательного уровня рабочей молодежи без отрыва от производства.

А. Петров,
зав. библиотекой школы рабочей молодежи № 1.

По материалам „Красного Октября“

„Невнимание к просьбам трудящихся“

Факты, указанные в письме, опубликованном под таким заголовком в газете «Красный Октябрь» за 5 июня, соответствующей действительности. В настоя-

щее время в квартирах указанного дома произведен текущий ремонт.

П. Шикалов,
зам. председателя исполкома горсовета депутатов трудящихся.

Они будут участвовать в спартакиаде народов РСФСР

Многим сызранским спортсменам выпала большая честь — участвовать в спартакиаде Российской Федерации. За отличные показатели в соревнованиях на спартакиаду в Москву выехали чемпионка Куйбышевской области по гимнастике учащаяся нефтяного техникума Тамара Бражникова, члены сборной команды области по гребле, учащийся этого же техникума Эдуард Яворовский, работник артели «Бытовик» Евгений Волков, моторист ДОСААФ В. Шевяков и другие.



Т. Бражникова.



Э. Яворовский.



Е. Волков.



В. Шевяков.

Фото А. Ханчина.

Строго соблюдать ленинский принцип материальной заинтересованности

Упорядочить **ОФОРМЛЕНИЕ** и выдачу **нарядов**

Нарядное хозяйство в стройтресте № 112 находится в запущенном состоянии. Большинство нарядов составляется и сдается в конце месяца. Бригады выполняют работы, не имея нарядов, особенно на разные работы. Рабочие поэтому не знают, как будет оплачен их труд. Это снижает их заинтересованность в работе и не мобилизует на повышение производительности труда. Если же бригадам даются наряды, то далеко не все их реквизиты заполняются. Наряд не имеет номера, даты выдачи, сроков исполнения работ, объемного задания (в первом стройучастке).

Такие наряды были сданы, например, 29 июня нормировщице второго стройучастка тов. Ткачевой. На одном из них нет ни даты, ни сроков, ни приемки работ, а также не проставлена фамилия бригадира, которому дано задание. Подписали его мастер тов. Воронин и бригадир каменщиков тов. Новиков. Без номера и объемного задания подписан наряд от 8 июня мастером первого стройучастка тов. Петровым и нормировщицей тов. Точилкиной. В нем написано, что выдан он бригадирю маляров тов. Егорову, а подписи последнего в получении задания нет. На вопрос: «Какой же номер наряда?» — тов. Егоров, порывшись в других нарядах, ответил: «Наверное, двухсотый». Эти факты показывают, что наряды не были своевременно выданы, а наскоро «состряпаны» мастерами в конце месяца.

При закрытии нарядов допускается исправление объемов и неправильное описание выполненных работ. Нормировщица второго стройучастка тов. Ткачева рассказывает, что как только кончается месяц, так к ней поступают пачки нарядов, и начинается аврал в их оформлении.

Рабочий или бригадир при закрытии наряда подписывает один объем произведенных работ, мастер или прораб иногда исправляют его на другой, а при утверждении это делает и главный инженер участка тов. Кузечкин. В наряде № 251 от 3 мая 1956 года мастер тов. Канценберг записал бригаде штукатуров тов. Вагина 220 квадратных метров оштукатуренных ниш, а прораб тов. Столбов принял к оплате 150 квадратных метров. В наряде № 6 от 5 мая, сданном бригадиром плотников тов. Лужильным, была записана раз-

борка 180 квадратных метров опалубки в санузлах, а затем этот объем исправлен на 108 квадратных метров. Однако случаи неправильной первоначальной записи не находят должного осуждения со стороны руководителей стройучастка.

На недобросовестное отношение мастеров и прорабов к выдаче и оформлению нарядов — заданий указывает начальник отдела труда и зарплаты стройтреста тов. Доценко.

—Прораб участка № 1 тов. Столяров, — говорит она, — выписывает наряды в конце месяца, допускает повторную выписку на одну и ту же выполненную работу, неправильно описывает работы. Вот пример. Бригада тов. Порунова в марте производила разработку грунта в котловане под фундаменты на гидротурбинном заводе при помощи клинбабы и вручную. В наряде же была записана не разработка, а рытье грунта вручную, в результате чего было переплачено 1400 рублей. А бригада тов. Кислова тоже разработала грунт, но полностью вручную, ей тов. Столяров недоплатил 723 рубля. В мае бригаде плотников тов. Агафонова дважды оплачена произведенная работа по установке опалубки. Особенно недобросовестно относятся к своевременной выписке и сдаче нарядов на разные работы прораб тов. Янин и мастер тов. Кобылянский со второго стройучастка, прораб тов. Сураев с первого участка и другие.

Такая недооценка выдачи и оформления нарядов часто приводит к невыполнению заданий по производительности труда. Так, по второму стройучастку в мае 34 рабочих из 314 не выполнили норм выработки, в апреле невыполняющих норм выра-

ботки было еще больше — 59 человек.

Ввиду плохой организации и оплаты труда рабочие не чувствуют заинтересованности в работе. Многие увольняются, допускают нарушения трудовой дисциплины. Отдельные рабочие за 20—30 минут до конца работы уходят домой.

Велика и текучесть рабочей силы. В прошлом году состав рабочих почти полностью обновился, обновляется он и в этом году, и даже хуже того, бывают случаи, когда принятые на работу люди, сразу же уходят из треста, не приступив к ней. Так, недавно один из ответственных работников треста тов. Карасев принял на работу 20 человек, но, увидев имеющиеся на стройках беспорядки в организации труда, эти люди на второй же день уехали.

Система нарядов — заданий является одной из основ правильной организации и оплаты труда. Наряд — основной документ для учета выполненных рабочими заданий и для расчета зарплаты. Об этом, видимо, позабыли руководители треста и стройучастков т.т. Евдокимов, Репин и Ионин. В их кабинетах много ведется разговоров, принимается решений об упорядочении выдачи и сдачи нарядов, но дальше разговоров дело не идет. Созданный положение становится нетерпимым, оно ведет к еще большему ухудшению организации труда в строительстве и ко всем вытекающим из этого тяжелым последствиям в работе треста по выполнению объема строительных работ и технико-экономических показателей.

Руководителям треста и стройучастков надо немедленно и решительно повести борьбу с нарушениями в нарядном хозяйстве и обеспечить такое положение, чтобы каждая бригада перед выходом на работу имела правильно и полностью оформленный наряд-задание. Для выполнения же записанного в наряде задания необходима более четкая организация снабжения рабочих строительными материалами и средствами механизации, а также более правильная организация труда на строительных площадках. Все эти меры создадут условия для высокопроизводительного труда строителей и выполнения годового плана.

Ю. Васильев,
Г. Кандаратцев.

Перевыполнили полугодовое задание

Горпромкомбинатом выполнен план I полугодия по выпуску валовой продукции на 108 процентов, товарной — на 121,7 и по производительности труда — на 107,6 процента.

Сверх полугодового плана выпущено 502 тысячи штук обожженного кирпича, 2458 пар валенок, 13,4 тонны жестяной посуды и на 20,3 тысячи рублей предметов домашнего обихода.

В трикотажном техникуме

103 МОЛОДЫХ СПЕЦИАЛИСТА

Состоялся очередной выпуск 103 техников-механиков по круглотрикотажным и кругло-чулочным машинам. Большинство из них направляется работать на государственные трикотажные фабрики и 16 человек — на предприятия местной кооперативной промышленности.

13 выпускников получили дипломы с отличием. Среди них т.т. Сергеева, Соловых, Михеева, Андреева, Савенкова и другие. Пять отличников едут продолжать специальное образование в Московский текстильный институт.

ПУТЕВКИ В ДОМ ОТДЫХА

Закончена экзаменационная сессия. Наступили дни студенческих каникул. Профком позаботился о приобретении путевок для учащихся в дом отдыха. В доме отдыха на «Поляне Фрунзе» побывает 16 учащихся, в том числе

т.т. Филиппова, Китаева, Шматова, Резепова, Труфанова.

Свой отпуск проведет в доме отдыха и отличница учебы выпускница техникума тов. Мочесникова.

НОВАЯ ЛАБОРАТОРИЯ

Оборудуется новая учебно-производственная лаборатория. В ней учащиеся швейного отделения будут проходить практику по технологии производства швейных изделий.

В лаборатории устанавливается 20 швейных машин с механическими приводами и несколько машин специального назначения и другое оборудование.

Лаборатория будет поддерживать связь с Московским швейным техникумом, где имеется отделение художественного моделирования. Будущие технологи швейного производства в лаборатории получают все необходимые навыки и первый опыт самостоятельной работы.

Поход учащихся в Ульяновск

Много интересного рассказывают учащиеся средней школы № 24 о туристском походе, из которого они только что вернулись.

Поход продолжался 14 дней по маршруту Сызрань—Ульяновск — Куйбышев—Сызрань. От Сызрани до Ульяновска ребята шли пешком, а от Ульяновска до Куйбышева, а затем до Сызрани с остановками на промежуточных пристанях — на пароходе.

В Ульяновске юные туристы посетили музей имени В.И. Ленина, побывали в областном художественном музее и т. д.

Учащиеся побывали на строительстве Куйбышевской гидроэлектростанции, посетили в Куйбышеве музей имени Фрунзе, музей Горького, познакомились с городом.

П. Петров.

Письма в редакцию

ОБЕСПЕЧИТЬ БЕСПЕРЕБОЙНУЮ ПОДАЧУ ВАГОНОВ

Коллектив нашего завода предлагает немало усилий к тому, чтобы выполнить план отгрузки асфальта колхозам и совхозам, организованным на целинных и залежных землях. Но выполнение этого плана срывается из-за того, что железнодорожная станция Батраки несвоевременно поставляет вагоны под асфальт.

Вагоны, которые подаются на завод, находятся в антисанитарном состоянии. Работа грузчиков в таких условиях очень затрудняется. Поэтому норма отгрузки асфальта — 22 вагона ежедневно — не выполняется.

Начальнику станции тов. Воропаеву и начальнику товарной конторы тов. Мелешину пора обеспечить бесперебойную подачу вагонов асфальтовому заводу и надлежащем санитарном состоянии.

И. Егоров,
мастер погрузки Батрацкого асфальтового завода.

ПРЕНЕБРЕЖИТЕЛЬНОЕ ОТНОШЕНИЕ К УЧАСТНИКАМ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Однажды коллектив художественной самодеятельности клуба поселка «Строитель» должен был к 9 часам вечера приехать в парк имени Сталина и дать там концерт.

В 8 часов вечера все участники концерта были на месте. Люди пришли празднично одетыми. В 8 часов 15 минут вместо обещанного дирекцией треста № 24 автобуса подъехала открытая грязная грузовая машина. Директор клуба попросил заместителя управляющего тов. Перемысловского заменить машину. Но тов. Перемысловский равнодушно заявил: «Ничего, в эту эту съездите».

На концерт мы приехали в перепачканной грязью одежде.

А. Пашнина, В. Железнова.

ГДЕ ПОЧИНИТЬ ОЧКИ?

Многие носят очки. Но как обслуживаются эти люди? Плохо. В городе имеется единственная аптека, которая продает очки не рецептам. В большинстве случаев в аптеке очков не бывает.

Если же у вас сломалась оправа, то починить ее нигде, в этой «мелочью» никто не занимается.

Почти во всех городах в часовых мастерских ремонтируются очки. Почему бы нашим артелям промкооперации, предприятиям местной промышленности, имеющим мастерские по ремонту часов, одновременно не организовать и ремонт оптических приборов, в том числе и очков?

Н. Янов.

УЛУЧШИТЬ АВТОБУСНОЕ СООБЩЕНИЕ

Многие рабочие нефтепромысла № 3 проживают в селе Заборонка (в 10 километрах от места работы). Дирекция промысла заключила договор с автоколонной № 64 на подвозку рабочих к месту работы. Нам выданы талоны на право проезда. Но автоколонна не выполняет своих обязательств, ее автобусы ходят не по расписанию, и поэтому мы опаздываем на работу или нам приходится ездить на попутных машинах.

Наши неоднократные обращения к дирекции промысла за тем, чтобы она добилась улучшения автобусного сообщения, положительных результатов не дали.

Пузин, Махова, Сидоренко и другие.

М. Ланской, Б. Рест.

Мезримовский фронт



3.

Жоржа увели в камеру, и его место у стола заняла костлявая девица. Перед Соколовым уже лежала справка: Герта Гонтарь... С детства связана с уголовным элементом... Две судимости за кражи... В Ленинграде живет без прописки...

Она сидела, закинув ногу за ногу, и аккуратно подносила папиросу к пепельнице. Молчание Соколова ее не смущало.

— Известно вам, почему вас арестовали?

— Понятия не имею.

— Расскажите, зачем вы двадцать восьмого апреля уезжали в Москву и какие вещи находились в вашем чемодане и портфеле.

— Я нигде не уезжала и никаких вещей у меня нет.

— Вот копии квитанций, из камеры хранения багажа. Познакомьтесь.

— Да, вспомнила. Я ездила в Москву к знакомым и отвезила им вещи.

— Фамилия знакомых?

— Не помню.

— А Георгия Скулякова — парикмахера Жоржа — тоже не помните?

— Первый раз слышу.

— И Владислава Кастальского не помните?

— Никогда не слыхала.

— Может быть, вы объясните, как попали к ним ваши фотографии с вашими надписями?

— Мало ли кому я даю свои фото, всех не упоминать...

— С кем вы бывали в ресторанах в последнее время?

— Кто приглашал, с тем и бывала. А фамилии меня не интересуют.

— Решили запереться?

— А мне сознаться не в чем.

— Значит все правильно!

— Что правильно?

— Правильны показания ваших сообщников. Убивали вы. Они только помогали.

Гонтарь оскалила зубы и ухватилась за край стола.

— Врете! Никто ничего обо мне сказать не мог. Не понимаете.

В комнату вошел Филиппов и подал Соколову какой-то пакетик, завернутый в бумагу.

Герта не отводила глаз от своего вчерашнего партнера по танцам.

Соколов развернул пакет и поверх фотографий, протоколов, квитанций положил старый, успешный покрытый красноватой чешуей ржавчины, молоток.

Гонтарь долго смотрела на него, не мигая, не шевелясь.

Соколов повысил голос:

— Будете говорить?

Гонтарь смяла папиросу и, бросив на пол окурок, хрипло проговорила:

— Пишите.

4.

В Ригу Филиппов приехал утром. С вокзала он позвонил по телефону Марго.

Знакомый женский голос с привычной игривостью ответил вопросом на вопрос:

— А кто говорит? — («Ховорит») — прозвучало в телефонной трубке.

— Вы меня не знаете. Я привез вам привет от Жоржа.

— Когда вы его видели?

— Вчера. У него неприятности.

Мне очень нужно с вами встретиться.

(Продолжение. Начало в №№ 105, 106, 108, 110, 111, 113, 115, 116, 118, 120, 121, 125, 126, 128, 130, 132).

— Когда?

Чем скорее, тем лучше. Я должен передать вам кое-что, очень для вас важное.

— Я сейчас выйду. Встречайте меня на бульваре Райниса, под часами. А как я вас узнаю?

— Не беспокойтесь, я сам к вам подойду.

— Выхожу.

Вот она идет, блондинка с родинкой у левого уха — таинственная Марго, которую Филиппов безуспешно искал по танцевальным залам, на улицах и в ресторанах Ленинграда.

Она издала заметила пристальный взгляд Филиппова, улыбнулась и спросила:

— Куда мы пойдем?

— Ведите меня туда, где меньше людей.

— Почему я вас не знаю?

— В Ленинград я недавно вернулся...

Они перешли площадь, свернули на пустынную, сырую аллею парка и отыскали одинокую, никем не занятую скамью.

Марго тотчас же придвинулась поближе к Филиппову.

— Рассказывайте скорее, не томите меня. Что там случилось?

— Вчера арестовали Герту.

— Что-о? Не может быть! За что?

— За старуху.

Поблудневшая Марго отодвинулась и прошептала:

— Не может быть. Какой кошмар! Откуда вы знаете?

— От Жоржа. Он в панике.

Нужно принимать срочные меры.

— Ну конечно! Нужно что-то делать. Какой кошмар! Я уверена, что они у Герты ничего не добьются, но кто знает... Нужно предупредить Владика.

— Уже. Предупрежден.

— А что Жорж говорил обо мне?

— Он сказал, что у вас были кой-какие вещички. Вы их еще не продали?

— Нет, я все боялась.

— От них нужно избавиться.

— Как? Что мне делать?

— Я их у вас заберу.

— Пожалуйста! Я вам буду так благодарна! Когда вы уезжаете?

— Сегодня.

— Пойдите, я вам сейчас же вынесу.

— Погодите. На улице передавать неудобно. Я возьму машину и подожду вас на углу. Вы с вещами сядете ко мне и все будет в порядке.

— Это вы чудно придумали.

Филиппов остановил такси, Марго назвала адрес и они поехали.

Ждать на углу пришлось недолго. Минут через десять Марго выскользнула из подъезда с пакетиком подмышкой. Филиппов открыл перед ней дверцу. Она села с ним рядом и облегченно вздохнула.

— Возьмите.

Не глядя на нее, Филиппов сказал шоферу:

— В управление милиции.

Машина тронулась. Марго переспросила.

— Что вы сказали?

— Это не вам. Сидите спокойно, гражданка Шелудяк.

Глава двенадцатая

1.

«Уважаемые товарищи! Посылаю документ, который поможет Вам избежать ошибки. Это последнее письмо моей матери. Оно было в пути, когда я вылетел по Вашему вызову в Ленинград, и ждало меня на корабле, когда я вернулся. И после своей смерти моя мать позаботилась обо мне. Ее письмо доставило мне много радости и спасло мою семью. Я очень прошу Вас сохранить его и вернуть мне, как только это будет возможно. Олег Бондарев».

К этой записке, написанной на служебном бланке капитана теплохода, было приложено большое письмо на восьми страницах. Екатерина Петровна Бондарева подробно описывала день своего рож-

дения, примирение с невесткой и вручение ей золотых серег. Показания Галины Гуровой подтверждались во всех деталях. В конце письма стояла дата. Оно было написано 26 апреля, накануне убийства.

Полковник Зубов передал оба письма Соколову и сказал:

— Отослешь обратно. Сообщил, что следствие закончено и убийцы сознались. — Зубов помолчал и спросил: — Где Кастальская?

— У меня в кабинете.

— Пусть побудет. А сейчас приведи ко мне этого...

Соколов отправился в камеру, где с утра находился Владислав Кастальский, доставленный Суриным из Заполярья.

2.

Следствие было закончено. Оставались формальности. Зубова уже ждали другие дела. Но, как это часто с ним бывало, и на этот раз успешное расследование убийства на Мойке не принесло ему полного удовлетворения. Зубова продолжали тревожить вопросы, казалось бы не имевшие прямого отношения к науке о раскрытии преступлений — криминалистике.

Еще несколько лет назад, готовясь к экзаменам в Университете марксизма-ленинизма, Зубов написал в особую книжечку, которую всегда держал в столе, две цитаты из работы Ленина. «Государство и революция».

«...избавленные от капиталистического рабства, от бесчисленных ужасов, дикостей, нелепостей, гнусностей капиталистической эксплуатации, люди постепенно привыкнут к соблюдению элементарных, веками известных, тысячелетиями повторявшихся во всех прописях, правил общежития, к соблюдению их без насилия, без принуждения, без подчинения, без особого аппарата для принуждения, который называется государством».

И вторую:

«Мы не утописты и нисколько не отрицаем возможности и неизбежности эксцессов отдельных лиц, а равно необходимости подавлять такие эксцессы».

Четверть века прошло с того дня, когда партия послала Зубова на борьбу с преступностью. Со своей необычной позиции он лучше других видел те изменения в сознании людей, которые предвещал Ленин. На его глазах вымирало поколение профессиональных преступников, рожденное капиталистическим строем. Он видел, как исчезают многие виды преступлений, неотделимые от «дикостей, нелепостей, гнусностей капиталистической эксплуатации». Втайне он мечтал дожить до той поры, когда и работники уголовного розыска, вместо приемов личного сыска и рукопашного боя, будут изучать только психологию и педагогику.

Но живучие пережитки старого все еще дают себя знать. Корыстолюбие, тунеядство, алкоголизм продолжают толкать людей на преступления. Не обходится без жертв и та ожесточенная борьба, которую ведет советский народ с растленной идеологией империализма. Яд трунного разложения проникает из-за океана через кордоны нового мира и поражает слабых.

«Мы не утописты»... Ленин писал эти строки, заглядывая далеко вперед, характеризуя будущее коммунистического общества. Долго еще будет бороться человечество с «эксцессами отдельных лиц». Но разве это снимает с работников «особого аппарата принуждения» ответственность за преступления, которые можно и должно было предупредить?

Снова и снова приходил Зубов к одной и той же мысли: сколько преступлений можно было бы предупредить правильным, зорким и умным воспитанием молодежи, — воспитанием в семье, в комсомоле, на производстве...

(Окончание в след. номере).

„Крепить идейное единство и братские связи с КПСС“

ВАРШАВА, 4 июля. (ТАСС). Трудящиеся Польской Народной Республики с огромным удовлетворением встретили постановление ЦК КПСС «О преодолении культа личности и его последствий». Этот исторический документ был напечатан на видных местах во всех центральных и местных газетах, а также неоднократно передавался по польскому радио. Печать и радио подчеркивают огромное значение постановления для развития международного рабочего движения, укрепления единства и братской солидарности Коммунистических и рабочих партий, всех сил социализма.

Вчера и сегодня на заводах и фабриках Польской столицы, а также других городов страны проходили коллективные читки этого документа.

— XX съезд КПСС, — заявил в беседе с корреспондентом ТАСС секретарь партийной организации отдела эксплуатации Варшавской теплоэлектростанции Казимеж Филиппек, — явился переломным моментом в коммунистическом рабочем движении. Его исторические решения вызвали широкий отклик и новый прилив творческой энергии и инициативы среди наших рабочих, всего польского народа. Постановление ЦК КПСС о преодолении культа личности и его последствий, являющееся ярким образцом творческого развития марксизма-ленинизма, дает ясные ответы на волнующие нас вопросы. Оно содержит перспективы дальнейшего развития единства и сплоченности не только наших стран социалистического лагеря, но и единства и сплоченно-

сти коммунистических и рабочих партий всего мира.

Враги социализма пытались по своему определить причины появления культа личности, сказал далее Казимеж Филиппек. Этим они стремились бросить тень на коммунистические и рабочие партии, пытались расколоть единство рабочего движения. Со всей смелостью, принципиальностью и мудростью, что всегда присуще братской КПСС, постановление дает убедительные и исчерпывающие объяснения, как объективных условий, так и субъективных факторов появления культа личности.

Касаясь той части постановления ЦК КПСС, где разоблачаются организаторы антинародного выступления в Познани, инженер Варшавской теплоэлектростанции Л. Тыминский заявил:

Нам известны маневры врагов мира и социализма. Они стремятся ввести замешательство в ряды рабочего движения. Но разве выйдет что-нибудь из этого? Гнусная провокация в Познани показывает, кто ее вдохновлял и кто ее субсидировал. Провокаторы получили достойный отпор и всегда будут его получать. Наш народ еще больше будет крепить бдительность, идейное единство и братские связи с Коммунистической партией Советского Союза. Наш народ делает выводы из поисков империалистической агентуры в Познани и делает все для того, чтобы еще больше сплотить свои ряды, дать сокрушительный отпор всем тем, кто посягает на нашу народную власть и народные завоевания.

К экономическим отношениям между СССР и Афганистаном

КАБУЛ, 5 июля. (ТАСС). В соответствии с Советско-афганским соглашением от 1 марта 1956 года об оказании технической помощи Афганистану в развитии его экономики в Кабуле подписан контракт между советскими организациями и Министерством общественных работ Афганистана на поставку оборудования и командирование советских специалистов для проведения изыскательских работ на строительстве дороги Чарикар-Души через перевал Саленг. По-

стройка такой дороги улучшит связь Кабула с северными районами страны и значительно сократит ныне действующий путь из Кабула в Мазари-Шериф через перевал Шибар.

В счет соглашения о товарообмене и платежах между СССР и Афганистаном 17 июля 1956 года подписан контракт на поставку оборудования и командирование советских специалистов для оказания технической помощи в строительстве трех нефтебаз.

Заявление председателя социалистической партии Японии

ПЕКИН, 5 июля. (ТАСС). Как сообщает японское радио, вчера председатель социалистической партии Японии Судзуки, касаясь вопроса о намерении США увеличить военную «помощь» Японии в 13,5 раза, подчеркнул, что, если это намерение будет превращено в жизнь, перевооружение Японии будет осуществляться «быстрыми темпами». «Я думаю, — сказал Судзуки, — теперь стало совершенно очевидно, что США навязывают нашей стране перевооружение. Становится понятным также стремление США добиться пересмотра японской

конституции, чтобы получить возможность превратить Японию в свою военную базу».

Говоря о движении на Окинава против реквизиции американскими военными властями земельных жителей, председатель социалистической партии заявил, что его партия намерена добиться полного воссоединения острова Окинава с Японией, ликвидации на нем американских военных баз и вывода американских войск.

Редактор В. И. ПАРАМОШКИН.

НА ЭКРАНАХ ГОРОДА

«Художественный»

Новая кинокомедия

«ДРАГОЦЕННЫЙ ПОДАРОК»

«Звезда»

Днем и вечером

«СЛУЖБА»

«Родина»

«РЕШАЮЩИЕ МИНУТЫ»

Комбайновому заводу

требуются: слесари, маляры,

протирищики деталей, грузчики

и на строительные работы:

штукатуры, землекопы, камен-

щики и разнорабочие.

Обращаться в отдел кадров

завода.

(5-4).

Найденные учащимися шко-

лы № 24 очки в металличе-

ской оправе можно получить в

редакции.

Ресторану станции Сызрань

1-я на постоянную работу тре-

буются опытные повара-кули-

нары и лоточники.

Обращаться по адресу: стан-

ция Сызрань 1-я, дом 14. От-

дел кадров.

Сызранскому горпищеторгу

требуются опытные продавцы

и ученики на продавцов по

торговле мясом.

Обращаться в отдел кадров

горпищеторга.

(1-1).

Фирсов Алексей Васильевич,

проживающий в г. Сызрани, стан-

ция Сызрань 1-я, железнодорож-

ный дом № 1, возбуждает дело

о расторжении брака с Фирсовой

Татьяной Ивановной, проживаю-

щей там же.

Дело подлежит рассмотрению

в народном суде 3-го участка

Центрального района г. Сызрани.